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L’Éducation à l’Environnement L’Éducation à l’Environnement 
enen Auvergne Auvergne

En 2022, le REEA, Réseau d’Education à l’Environnement en Auvergne, comptait 79 membres comparé à 31 en 
2017.  Le constat est sans appel, l’éducation à l’environnement se développe rapidement sur notre territoire.

Dans ce contexte, une analyse de l’EEDD* en Auvergne a été entreprise. Elle s’appuie sur diverses sources telles que 
le tableau de bord de l’EEDD instauré par le FRENE, réseau national d’éducation à l’environnement, pour l’aspect 
économique des structures, l’annuaire des acteurs de l’éducation à l’environnement de Haute-Loire, et une enquête 
sur les activités des membres en 2022. Au total 40 structures ont contribué à l’élaboration de ce document.

Bien que ces données ne prétendent pas représenter l’intégralité du territoire, elles offrent un aperçu signifi catif 
de la situation de l’EEDD en Auvergne pour l’année 2022.

De plus, le tableau de bord de l’EEDD proposé gratuitement aux membres depuis 2023, a joué un rôle central dans 
cette collecte de données. Le REEA s’est engagé à accompagner ses membres dans l’utilisation de cet outil, facilitant 
ainsi la compilation et l’analyse des informations essentielles pour représenter et faire valoir la force du réseau, 
des acteurs de l’EEDD en Auvergne, plaider en faveur du développement, soutien et fi nancement de l’éducation à 
l’environnement et au développement durable, et à démontrer à nos fi nanceurs l’importance de leur soutien. C’est 
aussi une façon de se mobiliser pour faire connaitre l’EEDD, son utilité sociale et son tinérêt général.

* EEDD : Éducation à l’Environnement et au Développement Durable
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TERRITOIRE D’INTERVENTION*

Parmi les structures répondantes, 
une grande majorité, soit 68%, 
proposent des interventions sur 
l’ensemble du département où elles 
sont implantées.
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En 2017, les associations représentaient 
98% des adhérents du réseau.

dans l’ensemble des structuresdans l’ensemble des structures

* Données issues du sondage sur les activités 2022 des membres du REEA, 25 répondants

92 %
des répondants ont mené des projets 

d’EEDD avec d’autres structures au 
cours des 3 dernières années

LES MEMBRES D’AUTRES RÉSEAUX*

4
Répondants sont 
adhérents du FRENE
réseau national d’EEDD

5
Répondants sont adhérents à d’autres réseaux
comme le Réseau Compost Citoyen, France Nature Environnement, Humanité et 
biodiversité, Koridori, le Réseau national des ressourceries et recycleries, l’UNCPIE, 
l’URCPIE Aura, l’Offi ce Champanellois, le réseau Fédération Connaître et Protéger la Nature 
et le Réseau Pédagogie Par la Nature.

4
Répondants sont 
adhérents du GRAINE ARA
réseau régional d’EEDD

* Données issues du sondage sur les activités 2022 des membres du REEA, 25 répondants.
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70 %
Stand, 

expositions, 
événements

11%

Séjours avec 
hébergement

8%

Formations

7%

Groupes de 
travail, journées 
d’échanges...2%

Cours, 
conférences1%

Chantiers nature 
et citoyen1%

* Données issues du sondage sur les activités 2022 des membres du REEA, 25 répondants.

LES THÉMATIQUES ABORDÉES PAR LES MEMBRES

90%
MILIEU NATUREL ET BIODIVERSITÉ

83% 
Agriculture, 
agroécologie

80% 
Eau

78% 
Art et nature

73% 
Consommation 
responsable

70% Déchets, 
compostage

70% Climat

70% Géologie, 
volcanisme

65% Alimentation, 
gaspillage alimentaire

63% Santé-environnement

58% Energie

50% Patrimoine 
bâti

50% Mobilité 
transport

50% Ecole dehors, 
enseigner dehors

50% Risques 
majeurs

48% Autre

Les adhérents interviennent sur 
de nombreuses thématique !

* Données issues du sondage sur les activités 2022 des membres du REEA, et de l’annuaire des acteurs de l’EEDD, 40 répondants.

LES PARTICIPANTS*
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* Données issues du sondage sur les activités 2022 des membres du REEA, 25 répondants.

48%

36%

12%

LES TYPES D’ACTIVITÉS RÉALISÉES*
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Le REEA coordonne la réalisation de cet état des lieux, fournissant un accompagnement technique gratuit aux 
membres pour utiliser le tableau de bord de l’EEDD, vérifi er les données et publier ce rapport annuel.

Cet outil peut permettre à votre structure de réaliser le suivide vos activité et d’éditer votre rapport d’activité.

Pour plus d’informations sur cette initiative contactez nous. 

La participation de tous les acteurs du territoire est essentielle pour garantir la pertinence des informations 
recueillies sur l’éducation à l’environnement en Auvergne.

CONTRIBUEZ À L’ETAT DES LIEUX DE L’EEDD EN AUVERGNE

AVEC LE SOUTIEN

RÉPARTITION DES PRODUITS LIÉS À L’EEDD* 16 %
SONT DES 

SUBVENTIONS
SERVICES EEDD

PRODUITS DE PRESTATIONS, 
APPELS D’OFFRE, MARCHÉS...

80%

1% Fonds dédiés 1% Autre

1% Aide à l’emploi

* Données issues du tableau de bord de l’EEDD 2022 des membres du REEA, 6 répondants.

PROVENANCE DES SUBVENTIONS*

45%
ETAT

9%9%
ETABLISSEMENTS ETABLISSEMENTS 

PUBLICSPUBLICS

46%
COLLECTIVITÉS

SITUATION FINANCIÈRE FIN 2023*

44%
SOLIDE

52%
INCERTAINE

4%
EN DANGER

Plus de la moitié des structures estiment leur situation 
fi nancière incertaine et quelques unes sont en danger...

Les produits d’EEDD sont en grande majorité issus 
de prestations de services, seulement 16% sont des 
subventions. Les répondants ne sont ni subventionnés 
par l’Europe ni par des organismes sociaux.* Données issues du sondage sur les activités 2022 des membres du 

REEA, 25 répondants.
* Données issues du tableau de bord de l’EEDD 2022 des membres 
du REEA, 6 répondants.

Maison de la Nature et de l’Environnement
17 Avenue Jean Jaurès
63200 MOZAC

contact@ree-auvergne.org

07 44 44 43 84

   www.ree-auvergne.org


